

Levellezési oktatás a Mezőtúri Gazdasági Technikum tagozatán

A Mezőtúri Gazdasági Technikum gépészeti tagozatára az 1957-58-as iskolai évre levelező-oktatás indul. A tanulmányi idő négy év. Az új tanévre jelentkezhetnek mindazok, akiknek munkakörüik ellátásához középfokú mezőgazdasági, gépészeti képzésre van szükségük és az általános iskola nyolcadik osztályát, illetőleg a régi középiskolák negyedik osztályát elvégezték. Az előképzettség mellett igazolni kell a két éves szakmai gyakorlatot. Felvételt a 30-40 év közöttiek nyerhetnek. Jelentkezési határidő: augusztus 15. A jelentkezést az iskola által rendszeresített jelentkezési lapon kell eddig az időpontig beküldeni. A jelentkezési lapok a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainál, vagy az iskola igazgatóságánál igényelhetők (Mezőtúr, Tolbucsin út 2.). A jelentkezési laphoz születési anyakönyvi kivonatot, a legmagasabb iskolai bizonyítványt, kétévi szakmai gyakorlat igazolását, a munkahely vezetőinek javaslatát, rövid önéletrajzot; továbbá 30 forintos okmánybélyeget kell mellékelni. A jelentkezést felvételt írásbeli és szóbeli felvételi vizsgán döntik el. Mennyiségtanból szóbeli, magyar nyelv- és irodalomból szóbeli és írásbeli vizsgát kell tenni.

Sok kicsi sokra megy

HELYES,

hogy a Kéziszerszámgyár vezetői nemcsak üzemi méreteiben gondolkodnak, amikor a takarékoságról van szó, már többször mutattak példát abban, hogy a nép, az állam érdekeit miként kell a vállalati vezetőknek szem előtt tartaniok. Például hulladékanyagból, amit máskor eldobtak, most fontos közszükségleti cikkeket gyártanak. Nemrégben újabb takarékosági intézkedést vezettek be azzal, hogy hasznosítják a gyár udvarán lévő cementgyűrűs ásványkőket.

Valamikor régen ásták ezt a kutat, amit az utóbbi időben nem használtak, csupán tűz esetére víztartályul szolgált. Néhány napja a gyártáshoz szükséges ipari vizet ebből a kútból veszik. Motorszivattyúval nyomtatják a hálózatba, így látják el a gépek hűtését. Azzal, hogy az ipari vizet nem a városi hálózatból veszik, maguk is takarékoskodnak, s jobban tudják hűteni a gépeket is, mert az ásványkő vize hidegebb, mint ami a hálózatban van. Ugyanakkor ezzel segítik a városi vízellátás javítását, mert kevesebbet használnak, mint korábban.

HELYTELEN,

hogy a Marx téren, ahol az aszfaltkeverőgép dolgozik azon a bizonyos előkészítő telepen — amely egyben a betoncsövek raktárát is szolgál —, nem ügyeinek eléggé az állami vagyonra. Aki erről meg akar győződni, menjen a mázsaház felől a Boros József utca sarka felé, azon a gyalogútvényen, amit az erre közlekedők tapostak ki. A telep melletti ösvényen haladó gyalogjárók ugyanis sűrűn szoktak káromkodni — jöllehet nem azért, mert állami vagyont, egy porlepte jó nagy csomó bituméntaposnak, hanem azért, mert cipőjük bitumenes lesz, amit bizony nagyon nehéz letakarítani és a színes cipőkön örökös folt marad.

Miközben a cipőket tisztogatják az „áldozatok”, rendszerint a „bitumen-akna” mellett cementgyűrűk egyikére teszik fel lábukat, itt aztán szemükbe ölik, hogy nemcsak a néhány kiló bitumén folyt itt szét, hanem ennél több pénz is. Mintha a betoncsöveket is megtizedelték volna. A szállításhoz vagy a rakodáshoz egyszerűen lecsorbult, vagy eltört. Egyelőre ott fekszenek a szabad ég alatt raktárban, mint anyagleltári tárgyak. Belőlük azonban mégsem lesz már csatornacső, mert a töröttet beépíteni nem lehet. Törmelékek ezek máris, legjobb esetben töltőanyagként szerepelnek majd valamelyik személtelenen.

Ismét a söröspalackokról!

Több mint két vagon sörözüveg hever a háztartásokban!

Kellemes üdítő ital a sör. A sörrel nincs is hiba, inkább a palackokkal. Hónapokkal ezelőtt írtunk arról, hogy a sört vásárlók nem viszik vissza a megüresedett sörözüvegeket, ami nagyban gátolja a fogyasztók zavartalan sörrelátását. A Kőbányai Sör- és Malátagyár szegedi kirendeltségének dolgozói úgy tervezték, hogy júliusban jóval több palackozott sört biztosítanak a fogyasztók részére. Az ígéret teljesítését megnehezíti, hogy a megüresedett sörözüvegeket nem viszik vissza a háztartásokból. Az elmúlt két hónap alatt több mint két vagon üveg maradt a vásárlóknál. Nehéz, körülményes és anyagi áldozatot követel a hiányzó üveg pótlása és ezzel együtt a sör palackozása, a fogyasztók igényeinek kielégítése. A kirendeltség dolgozói az NDK-ból várnak másfél literes üvegeket, ami a jelenlegi nehézségeket enyhíteni fogja. A sörrelátás problémáján legtöbbször a fogyasztók segíthetnek: minden esetben vigyék vissza az üvegüvegeket, hogy azokba újabb sörszállítmány érkezhessenek.

Tanyai pedagógusok továbbképzése kezdődött meg Szegeden

Tegnap reggel nyolc órakor az újszegedi József Attila Tanítóképző épületében ünnepélyesen megnyitották az idei Pedagógus Továbbképző Tanfolyamot, amelyen

a megye tanyai általános iskoláinak I-IV. osztályai tanító pedagógusok vesznek részt.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézet részéről megjelent, Vámosi elvtárs bevezető beszédében történeti áttekintést adott a tanyai általános iskolák felszabadulása óta elért fejlődéséről. A városi pártbizottság köznevelési bizottságának kiküldöttje üdvözölte a pártbizottság nevében a tanfolyam résztvevőit és jó munkát kívánt nekik a szakmai továbbképzésben.

Elismeréssel szólott továbbá a tanyai pedagógusoknak az ellenforradalom idején tanúsított helytállásáról.

A kéthetes tanfolyamon eddig hetvenötven jelentek meg. Ez az összlétszámunk csupán a háromnegyede körül van. Erre való tekintettel a jelentkezést szerdán reggelig meghosszabbították. Ezúton is kéri a vezetőség a még nem jelentkezett pedagógusokat, hogy elsősorban a saját, de emellett az iskolai nevelés érdekében is jöjjenek el a tanfolyamra, amely

bentlakásos, és az ellátással kapcsolatos minden költséget az állam biztosítja.

Az eddigi továbbképzésektől különbözik, újat jelent ez a tanfolyam többek között abban is, hogy az elméleti ismereteket a gyakorlat próbakövére alapozza. Módszer-

Az ellenforradalmi

események és politikai kísérő jelenségeinek kihatásait viszonylag gyorsan érzékelték dolgozóink. Ennél sokkal mélyebben ismerték fel az ellenforradalom gazdasági kihatásait, mert ezek nem mutatkoztak azonnal. Az országos általános adatokat már ismerjük. Ki ne hallott volna arról a húszmilliárdnyi kárról, amit az ellenforradalom okozott? A szegedi üzemekben még csak az elmúlt napokban, vagy csak azután készülnek el az ellenforradalom végleges »számlái«, amelyeket lapunk hasábjain is rendszeresen ismertetünk, egyben felidézve a jelentős károkat kiváltó helyi ellenforradalmi cselekedeteket.

Több tényező nehezítette az ellenforradalom gazdasági kihatásainak felismerését. A teljesítmény nélküli bérfizetéseket stb. mind-mind demokratikus köntösbe burkolták. Ismeretes, hogy a megnövekedett vásárlóerő ellenére sem volt nagyobb zavar az ár-ellátásban, mert jelentős raktárkészletekkel rendelkeztek. Ha pedig hiány mutatkozott valamilyen, pótoltuk a baráti segítség révén részünkre juttatott árukból. Az »összkomfortos sztrájk« következmenyeit azokban a napokban nem éreztük, s ezért sok munkás és aki gazdasági szakember is akadt, aki nem ismerte fel a valóságot. Ma viszont már jól ismerjük.

Szembe kell néznünk és meg kell küzdenünk sok gazdasági nehézséggel, amelyek mind-mind negatívan hatnak és hátráltatják szocializmust építő munkánkat. Abban a törekvésünkben, hogy mielőbb kiheverje népgazdaságunk az ellenforradalom következményeit, pártunk és kormányunk nemcsak megjelöli népünk számára a feladatokat, hanem szervezi és vezeti e nagy és felelősségteljes munkát.

Az ellenforradalom okozta nehéz gazdasági helyzetben a Magyar Szocialista Munkáspárt országos értekezletének határozata a többi között és nehézségek leküzdésének egyik feltételét az évi népgazdasági terv teljesítésében jelöli meg és azt mondja: »Különös figyelmet kell fordítani a termelés növelésére, az önköltség csökkentésére, a fokozott takarékosagra...« Ezek közül a cikk keretében az önköltség csökkentéséről írunk, ha nem is foglalkozunk részletesen minden módjával, eszközével. Csupán gondolatokat vetünk papírra az ipari termelés és fontos napi kérdéséről.

Évek óta egyik legnehezebb és részben megoldatlanul maradt üzemi feladat volt az önköltség csökkentése. Még az napjainkban is. Az ellenforradalmi események előtt általában sok szegedi üzem is azok közé tartozott, ahol ugyan a mennyiségi tervek teljesítését, de az önköltség csökkentési tervteljesítés körül sürdün bajok mutatkoztak. Az ellenforradalmi események következményeként még tovább romlott a különben

Az önköltség csökkentéséről

helyzet teremtődik üzemeinkben is, amelyben tovább javítható a termelés szervezete, a munkafegyelm szilárdítása és szélesíthető a több és jobb munkára ösztönző bérezési formák alkalmazása. A vállalatok nagyobb önállóságának biztosításával, az anyagi érdekelttség új formáinak bevezetésével most gyorsíthatjuk az önköltség kedvező alakulását. Sajnos, a nagyobb önállóságnak máris jelentkeznek váhajtasai. Egyes vállalatok — mint ahogy lapunkban korábban is lelepleztük — jövődelmezőségüket az önköltség csökkentésén kívül az árak emelésevel igyekeznek megteremteni.

Előmozdíthatják azok a nemes veitkédek is az önköltségcsökkentést, amelyek üzemeink között és az üzemekben belül is újra élednek, sőt már meg is mutatkoztak első eredményei: az új termelési sikerek, az egyre szaporodó újítási javaslatok, az anyagtakarékossági mozgalmak feléledése stb. A vezetők és munkások ilyen irányú érdeklődése azonban még nem kielégítő, nem elég általános. Nehezen találják meg egyes helyeken az önköltségcsökkentés sajátos formáit. Sok helyen a kibontakozó munkaverseny is a régi hibákban leledzik. Nem irányítják megfelelően a legfontosabb feladatokra a munkások figyelmét és nem ösztönzik eléggé az alkotó kezdeményező-készséget. Igaz, van erre jó példa a Szegedi Kenderfontógyárban, a Ruhagyárban, ahol nemcsak kidolgozták az újítási feladatokat, hanem ezen belül külön céljuttalmakat is tűztek ki. A Ruhagyár még újítási versenyfelhívással is fordult több szegedi üzemhez.

Ügyelni kell arra, hogy a szocialista munkaverseny kizökkenjen az elmúlt évek egyoldalúságából, amikor is több helyen csupán a termelés emelésének szolgálatában állt, s nem segítette kiéleltően a minőség javítását és az önköltség csökkentését. Erre nagyon ügyeljünk üzemeinkben, mert a termelés mennyiségi növelése a meghatározott mértéken túl több helyen nyersanyag hiányában nem kívánatos. Az ilyen helyeken a minőségi és gazdasági versenyek kiütése a legalkalmasabb.

Mélypontról indultunk a múlt év novemberében, decemberében. A megtett út bizonyítja, hogy gyors ütemben, nem remélt sikerekkel haladtunk előre. De hogy eredményeinket megtartsuk, a többi között ki kell aknázunk az önköltségcsökkentés minden lehetőségét. Azok a jelentős bérügyi és más életszínvonal-emelő intézkedések, amelyeket kormányunk eddig végrehajtott, lelkesítik munkásainkat, egész dolgozó népünket. Ezeket az intézkedéseket, gazdasági eredményeinket látva, egyre többen győződhetnek meg arról, hogy az önköltségcsökkentés személyes érdeke minden dolgozónak. S nemcsak személyes érdeke — személyes kötelessége is.

Azzal, hogy hétről hétre javulnak a politikai feltételek, egyúttal olyan

KÖNYVESPOLC

Új ifjúsági könyvek

Kästner, Erich: **EMIL ÉS A DETEKTÍVEK**

(Móra Ferenc). Kb. 144 oldal, kötve.

Makuszynski, Kornel: **AKIK ELOPTÁK A HOLDAT**

(Móra Ferenc). 270 oldal, kötve.



Gyurka és Hurka — mint a cím mutatja — még attól sem riad vissza, hogy ellopja a Holdat az égről. Megszöknek édesanyjuktól, hogy megkeressék azt az országot, ahol nem kell dolgozni. Céljukat természetesen nem érik el, sok szenvedésen mennek át, míg rájönnek, hogy a legnagyobb kincs a szeretet, s az anyai szívvel a világ minden aránya sem ér fel.

Emil Tischbein 12 éves tanuló egy német kisvárosból Berlinbe utazik a nagymamájához. Az úton egy vasúti tolvaj ellopja a pénzét, sőt, ami ennél rosszabb, azt a száz márkát is, amit édesanyja a nagymamának küldött. Emil a tolvaj után ered, de helyzete kétségbeesztő. Kofferrel, virágsokorral a kezében és egy fillér nélkül nehezen követhető a tolvajt. Szerencsére segítségére sietnek a berlini gyerekek, megszervezik az üldözést, őrséget állítanak, menetet vezetnek, s ami a fő, visszaszerzik Emil pénzét, sőt még ráadást is kapnak. A regényt Walther Trier rajzai díszítik.



Ellenforradalmi tevékenységért megfosztottak állásától két egyetemi tonárt

A Művelődésügyi Minisztérium Fodor Gábor professzort, a Szegedi Tudományegyetem szervezkésmiai intézetének igazgatóját, valamint Bónis György profesz-

sztort, a Szegedi Tudományegyetem jogtörténeti tanszékének vezetőjét ellenforradalmi cselekményeikért állásukból fegyelmi úton azonnali hatállyal elbocsátotta.